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Para la solucién de algunos de los ejercicios propuestos en este facsimil, que van desde la
pregunta 37 a la 54 del médulo comun y desde la pregunta 55 a la 80 del moédulo electivo
de Quimica, se adjunta una parte del Sistema Periddico hasta el elemento N° 20.
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BIOLOGIA

1. La siguiente fotografia, obtenida mediante un microscopio
optico,

corresponde a una célula en la etapa de

A) interfase.
B) G1
C) S
D) G2
E) mitosis.
2. Si a un embrion de mamifero al estado de dos células se le

destruye una de éstas, pero la otra continla el proceso de
desarrollo, entonces, mas adelante se constatara que el feto

A) presentara s6lo una mitad de su cuerpo.

B) no presentara cabeza o piernas.

C) no presentara ninguna anormalidad.

D) sera mas pequefio que si se hubiera desarrollado sin
perder una célula.

E) tendra sdlo la mitad del total de células que tendria si no
hubiera perdido la célula destruida.

31 Desde un punto de vista estructural y funcional, la membrana

plasmatica se define fundamentalmente como

proteica y permeable.

lipidica y semipermeable.
lipoproteica y permeable.
lipoproteica y semipermeable.
proteica y semipermeable.
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¢ Cudl(es) de los siguientes procesos ocurre(n) en las células
animales?

1) Digestion.
1) Respiracion.
III) Sintesis de Hidratos de Carbono.

A)  Sélo|.

B) Sololl.

C) Sélolyll.
D) Séloly .
E) 11yl

Un investigador esta tratando de identificar una
macromolécula que aislé de un organismo unicelular. Algunos
de los resultados de su investigacion se muestran en el
siguiente cuadro:

—

La molécula es soluble en agua.

2. Por degradacién completa de ella soélo se obtuvo
glucosa.
3. También se ha encontrado en tejidos vegetales.

Del analisis de estos resultados, es posible inferir
correctamente que la molécula es

A) glicégeno.
B) colesterol.
C) una proteina.
D) almidén.

E) celulosa.

6.

El siguiente grafico muestra los resultados de un examen
realizado en ayunas a dos individuos (P y Q) luego de
administrarles una misma dosis de glucosa via oral:
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De acuerdo a estos resultados, es correcto afirmar que

) el individuo Q incorpora a las celulas
normalmente la glucosa que se encuentra en la
sangre.

II) el individuo P es diabético, porque no incorpora
la glucosa de la sangre a las células.

I1)  si un individuo presenta 100 mg/dL de glucosa
plasmatica debe ser considerado paciente
diabético.

A)  Sélo|.

B) Séloll.
C) Sélolll.
D) Sélolyll.
E) 11yl

¢.Cual de los siguientes pares de hormonas hipofisiarias
participan en la regulacién del ciclo ovarico de la mujer?

FSH - estrégeno.
FSH - LH.

FSH — prolactina.
LH — progesterona.
LH — oxitocina.

WRSKeILe)



10.

Con respecto a la glicélisis, es correcto afirmar que

I) puede ocurrir en ausencia de oxigeno.
I1)  no produce CO,
IlI) la glucosa es degradada a piruvato.

A) Sélol.

B) Séloll.

C) Sélolll.

D) Sélolly il
E) 11yl

En un cultivo de células de la adenohipdfisis se observa que
la cantidad de FSH que ellas liberan disminuye al agregar
suero obtenido de la sangre venosa testicular. ;Cual(es) de
las siguientes afirmaciones explica(n) correctamente esta
observaciéon?

I) El testiculo secreta una hormona que inhibe la
liberacion de FSH.

II) La sangre venosa tiene un efecto toxico sobre
las células hipofisiarias por ser pobre en
oxigeno.

IlI) Las células de la hipéfisis espontaneamente
tienden a disminuir su secrecion de FSH.

A) Sélo .
B) Séloll.
C) Sololll.
D) Sélolyll.
E) Soélo 'y IIl.

Los métodos anticonceptivos pueden ser total o parcialmente
reversibles. En este ultimo caso, la recuperacion de la
fertilidad no puede asegurarse. ;Cual de los métodos que se
mencionan a continuaciéon corresponde a uno parcialmente
reversible?

A) Dispositivo intrauterino.
B) Ligadura de trompas.
C) Pildora del dia despues.
D) Coito interrumpido.

E) Jalea espermicida.

11.

12.

13.

14.

La exposicion de un individuo a altas dosis de radiaciones
ultravioleta (UV) constituye un riesgo para su salud porque
éstas

I) generan enfermedades hereditarias.
I1) inducen cambios en la estructura del ADN.
I1I) son potencialmente carcinogénicas.

A) Sélo .

B) Séloll.

C) Sélolll.

D) Selolly il
E) I, 1yl

En el ser humano, el albinismo es un caracter hereditario
recesivo. Si dos progenitores con pigmentacion normal tienen
un hijo albino, es correcto afirmar que

I) los progenitores son portadores del alelo
recesivo.
I1) el genotipo del individuo albino es homocigoto.
IlI) el hijo albino tendra solo descendientes albinos.

A) Sdlo |l

B) Sololl

C) Sdlolll.

D) Sololyll

E) LIyl

Después que un espermatozoide penetra al ovocito

secundario, los cambios que experimenta la membrana
permiten

A) atraer mas espermatozoides.

B) secretar importantes hormonas.

C) que no se produzca la poliespermia.
D) que el cigoto se implante en el utero.
E) activar el desarrollo embrionario.

Genotipo se define como

A) los alelos dominantes del individuo.

B) las caracteristicas observables del individuo.

C) los alelos en cada homocigoto.

D) la dotacién genética de cada individuo.

E) la dotacidén genética de una poblacién mendeliana.



15.

16.

17.

Un nifio tiene grupo sanguineo AB y su hermano grupo
sanguineo 0. Los posibles genotipos de los padres de esos
nifios son

A) ABx00
B) AOx B0
C) AO0xAB
D) ABxAB
E) ABxBO

¢ Cudl de las siguientes entidades ecoldgicas incluye a las
otras cuatro?

Poblacion.

Especie bioldgica.
Medio abidtico.
Comunidad bidtica.
Ecosistema.

WiCigieye:

Dos plantas de la misma especie se sometieron a las
siguientes condiciones experimentales:

Planta 1: alta intensidad luminosa y diferentes temperaturas.
Planta 2: baja intensidad luminosa y diferentes temperaturas.

En el siguiente grafico se muestran los resultados obtenidos:

Tasa relativa
de fotosintesis
A
Alta intensidad
luminosa

Baja intensidad

- luminosa

= — —

Temperatura

La temperatura en el experimento es una variable de tipo

constante.
independiente.
dependiente.
indefinida.
ambiental.
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18.

¢, Cual de los siguientes factores no utilizan directamente los
vegetales en el proceso de fotosintesis?

A) Agua.

B) Clorofila.
C) Luzsolar.
D) Oxigeno.

E) Anhidrido carbénico.



FiSICA 21. Las figuras corresponden al perfil de dos ondas que se
propagan en el agua con igual velocidad por canales paralelos
(eje X).

19. Una onda que viaja por una cuerda tiene una longitud de
onda R, amplitud Q, periodo U y rapidez de propagacion T.
¢ Cual de las siguientes relaciones entre estas magnitudes da
directamente la frecuencia de esta onda?
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20. La rapidez de propagacion de una onda se puede determinar

R De acuerdo a esto, para estas ondas, se puede afirmar

correctamente que

A) frecuenciay periodo.
CB))) fr:ﬁgzgclaaﬁol?t%'éw de onda. I) presentan la misma longitud de onda.
D P it dy | P i d.d q II) presentan la misma frecuencia.
Rl ltud y Jongitud de onda. III) las amplitudes son 3 y 6 cm respectivamente.
E) amplitud y frecuencia.
A) Solo I
B) Sdlo Il
C) Sdlolll.
D) Sdlolyll
E) Sololylll
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22.

23.

Dos pulsos iguales se mueven en sentido contrario,
acercandose entre si en una misma linea de accién, en un

. A . . cm
medio elastico con una rapidez constante igual a 1 —. La
s

figura muestra la posicion de los pulsos en el instante t;= 0 s.

0 1 2 3 S| 9 6 7 8 9 10 11{cm)

¢;Cual de los siguientes esquemas representa mejor la
situacion que debe ocurrir en el instante t =4 s?

-— P Py —

A ———— A

0 1 2 3 4 9 6 7 8 g 10 11 {cm)
B ——+—

@ A i i3 8 9 10  11{cm)
o

0 1 2 3 4 5 ] 7 g g 10 11 {cmy)
D) —t—t—

o z A 8 9 10 11{cm)
E) ! | | ] ] ] | ]

1 I 1 I 1 I I I

0 1 2 3 g 9 10 11 {cm)

De los instrumentos eléctricos de medicién que se sefalan a
continuacion, ¢cual se utiliza para medir diferencia de
potencial electrico?

A)  Amperimetro.
B) Potencidmetro.
C) Coulombimetro.
D) Ohmetro.

E) Voltimetro.

24.

25.

26.

En una experiencia de laboratorio se tiene un péndulo electro-
estatico y una barra cargada eléctricamente. Se acerca la
barra al péndulo, sin tocarlo, y se observa que éste se aleja
de la barra. Para esta experiencia es correcto afirmar que

A) el péndulo esta eléctricamente neutro.

B) la barra indujo en el péndulo una carga neta de igual
signo a la de ella.

C) el péndulo estaba cargado con carga de igual signo al
de la barra.

D) la barra cambié su carga neta.

E) la barra indujo en el péndulo una carga neta de signo
contrario a la de ella.

Mediante una bateria de 3 V y dos alambres se enciende
directamente una ampolleta. En relacion a este circuito, es
correcto afirmar que

1) la ampolleta disipa energia.
I) la diferencia de potencial entre los contactos de
la ampolleta es 3 V.
1) la bateria aporta energia.

A) Sélo .
B) Séloll.
C) Sélolyll
D) Sélolly L.
E) L1yl

El grafico representa la relacion entre la corriente eléctrica i
y el voltaje V entre los extremos de un conductor.

Vo,
(volt)

200 ——————

|
|
|
:
|
020 i(A)

Entonces, la resistencia R del conductor

A) es constante e igual a 1000 Q.
B) disminuye al aumentar V.

C) aumenta al aumentar V.

D) es constante e igual a 0,001 Q.
E) es constante e igual a 40 Q.



27.

28.

29.

¢ Cual es la unidad de potencia en el Sistema Internacional?

A) Hertz.

B) Pascal.

C) Watt.

D) Kilogramo.
E) Newton.

Los graficos siguientes corresponden al movimiento de cinco
particulas que se mueven en linea recta. De todas ellas, ¢ cual
es la unica que se mueve con aceleracion constante diferente
de cero?

A . B) a

\Y Vv

0 t 0 t
C) A D) F 3

\ \"

0 t 0 t

E) A
\"

)

En cierto instante, una pelota de 2 kg se encuentra a una

altura de 15 m sobre el suelo y tiene una rapidez de 4 m
s

Entonces, su energia cinetica en ese instante es

A) 8 joule
B) 16 joule
C) 120 joule
D) 300 joule

E) 316 joule

30.

31.

El grafico posicion—tiempo representa el movimiento rectilineo
de dos cuerpos My N.

Posicién (m)]

0 >
to ts t(s)

De acuerdo a él, se puede afirmar correctamente que entre
los instantes t=1t; yt=1t,

[) la distancia recorrida por M es mayor que la de N.
I1) el desplazamiento de ambos es el mismo.
) en todo momento la rapidez media de M es
mayor que la de N.

A)  Sdlo |.

B) Séloll.

C) Sélolll.
D) Sélolylll.
E) 11yl

Los blogues representados en la figura, de masas m y 3m
respectivamente, estan unidos por un cable de acero que
pasa por una polea. Si el bloque de masa m esta subiendo

con una aceleracion de magnitud “a”, entonces el bloque de
masa 3m esta bajando con una aceleracion de modulo.

A) al3

B) a

C) g-a

D) g+a 19
E) 3g-a

3m



32.

33.

uuuuuuuuuuuuuuuu

km

Un vehiculo que mantiene una rapidez de 100 Y

tarda 3 minutos en cruzar un tunel. Entonces, la longitud del
tunel es

A) 0,56 km
B) 1,80 km
C) 5,00 km
D) 30,00 km
E) 33,30 km

El grafico rapidez-tiempo representa el movimiento de dos
automéviles M y N a partir del instante t = 0 s, en que se
encuentran uno al lado del otro. Los automoviles se mueven
en linea recta en la misma direccion y sentido.

A M

15 t(s)

De acuerdo a esto, es correcto afirmar que en el instante
t=15s

A) ambos autos se estaban moviendo con igual rapidez.

B) elauto M estaba al lado del auto N.

C) ambos autos se estaban moviendo con igual rapidez y
el auto M estaba al lado del auto N.

D) ambos autos se estaban moviendo con igual aceleracion.

E) ambos autos se estaban moviendo con igual aceleracion
y el auto M estaba al lado del auto N.

34.

35.

36.

Una caloria es equivalente a 4,18 joule. La caloria es una
unidad para cuantificar

cualquier energia.

solo energia eléctrica.
solo energia mecanica.
sélo energia calérica.
s6lo energia quimica.

WISl

Se define calor de ebullicion o calor latente de vaporizacion
del agua

A) ala temperatura requerida para evaporarla.

B) al calor necesario para calentarla hasta la temperatura
de ebullicién.

C) al calor que libera el agua al evaporarse.

D) al calor por unidad de masa necesario para elevar su
temperatura en un grado celsius.

E) al calor por unidad de masa requerido para evaporarla, a
su temperatura de ebullicién.

Dentro de una camara perfectamente aislada térmicamente se
apilan tres cubos metalicos, identificados por los numeros 1, 2
y 3. Sus temperaturas iniciales respectivas son diferentes:
T, > T, > T, Silos cubos son retirados al otro dia y se miden
sus temperaturas (T’) se encontrara que

A) Tu>T53>T>
B) T'1 = T'z = T'3
C) T:1>T52>T7;
D)y Ti53>T,>T,
E) Ty=T2>Th

PROCESO DE
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QUIMICA

37.

38.

39.

¢,Cudles de los siguientes procesos ocurren en una

destilacion?

A) Condensacion y sublimacion.
B) Ebullicién y condensacion.
C) Licuacién y congelacién.

D) Condensacién y fusién.

E) Sublimacion y ebullicion.

La electrélisis del agua representada por la ecuacion
2H0(/) ——> 2Hx(g) + Ox(g)

corresponde a un proceso que

I) utiliza energia de una fuente de poder.
[I) libera energia al medio externo.
I11)  produce volumenes iguales de H, y O,

Es (son) correcta(s)

A) solol.
B) sdloll.
C) sélolll.
D) sololylll.
E) solollylll

;Cual de los siguientes compuestos quimicos contribuye
principalmente a la formacién de la lluvia acida?

A) CO,
B) O3

C) SO,
D) CO
E) CH,

40.

41,

42.

43.

Respecto de wun gas ideal,
afirmaciones es incorrecta?

jcual de las siguientes

A) Las moléculas del gas estan en movimiento al azar.

B) Su volumen decrece en la medida que disminuye la
presion a temperatura constante.

C) La energia cinética de las moléculas aumenta con la
temperatura.

D) El gas siempre se expande por calentamiento.

E) A volumen constante, la presion de un gas es
directamente proporcional a la temperatura absoluta.

En la destilacién fraccionada del petréleo, la primera fraccién
que se separa corresponde a

gasolina.

hidrocarburos gaseosos.
aceites pesados.
keroseno.

combustible diesel.

WRSHgee

¢, Cual de las siguientes afirmaciones es falsa respecto del
petréleo?

A)  Es una fuente de hidrocarburos.

B) Es unrecurso energético no renovable.

C) Se destila para obtener diferentes fracciones de
hidrocarburos.

D) Es una sustancia pura.

E) Al destilarlo se obtienen productos gaseosos, liquidos y
solidos.

Todos los atomos del elemento oxigeno tienen igual

1)  numero atémico.
1) numero masico.
1) configuracién electrénica.

Es (son) correcta(s)

A) sdlol.

B) sololl

C) sololll.
D) sélolyll
E) sololylll



44,

45.

46

En un sistema periédico muy simplificado, como el que se
muestra en la figura, los llamados gases nobles se situan en
la zona sefalada con el numero

L=

1 3 4

moom>
AP WN =

Las especies neutras
35 35
S Yy 7 Cl

tienen igual niamero de

protones.

neutrones.

electrones.

protones + electrones.
protones + neutrones.

WSl

De acuerdo con la siguiente representacion de Lewis

X

se puede afirmar que el elemento X
1) pertenece al grupo Il A de la tabla periddica.
1) puede formar una molécula X,
l1I) tiene 4 electrones de valencia.

Es (son) correcta(s)

A) solol.

B) séloll.

C) sélolll.

D) sololyll
E) solollylll

47.

48.

49.

La molécula de diéxido de azufre (SO,) es polar porque

1) esangular.
Il) las electronegatividades del
oxigeno son distintas.
[II) tiene un déficit de electrones de valencia en sus
atomos.

azufre y del

Es (son) correcta(s)

A) solo L.

B) séloll.
C) soélolll.
D) sélolyll
E) Lyl

La glicina presenta la siguiente estructura:

NH,; — CH, — COOH

.Cudles son los grupos funcionales presentes en este
compuesto organico?

A) Amida y aldehido.

B) Estery aldehido.

C) Acido carboxilico y amina.
D) Alcohol y amina.

E) Cetonay acido carboxilico.

El etanol y la sacarosa

I) son solubles en agua.
I1) estan formados por C, H, y O.
lIl) son solidos a temperatura ambiente (20 °C).

Es (son) correcta(s)

A) solo L.

B) sélolyll

C) sélolylll.
D) solollylll.
E) Lyl



50.

51.

52.

El nombre correcto para el siguiente compuesto organico es

CHs

CHz3— C——CH,— CH,——CH——CH,——CHjs
CH, CHs
CHs

3, 3, 6-trimetiloctano.

3, B, B-trimetiloctano.
1-etil-1, 1, 4-trimetilhexano.
2, 5-dietil-5-metilhexano.
2-etil-2, 5-dimetilheptano.

WhSHgesies

El agua se puede formar a partir de sus elementos segun la
ecuacion

2 Hxg) + Ox(g) —> 2H0(9)

Al hacer reaccionar 4 mol de H> con 1 mol de O,, se forma

5 mol de agua.
4 mol de agua.
3 mol de agua.
2 mol de agua.
1 mol de agua.

WISl

Se disuelven 2 mol de una sal en agua hasta completar
500 mL de solucién. La molaridad de esta solucién es

A) 0,2 mol/L
B) 0,5 mol/L
C) 1,0 mollL
D) 2,0 mol/L
E) 4,0 mol/L

53.

54.

Se dispone de dos soluciones acuosas:

Solucién 1: contiene 0,1 mol de NaOH en 100 mL de solucién.
Solucién 2: contiene 0,1 mol de NaOH en 200 mL de solucion.

Las concentraciones de ambas soluciones son

Solucion 1 Solucion 2
A) 1,0 mol/L 1,0 mol/L
B) 1,0 mol/L 0,5 mol/L
C) 0,5mol/L 0,1 mol/L
D) 0,1 mol/lL 0,17 mol/L
E) 0,1 mol/L 0,05 mol/L

Para que en la siguiente ecuacion se cumpla la ley de
conservacion de la masa

CsHyz + x Oy —_— y002 + 6 H,O

los coeficientes x e y deben ser

X y
A) 16 10
B) 10 5
c) 8 5
D) 8 10
E) 5 1
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55.

56.

Entre las lombrices hay especies con una alta capacidad de
regeneraciéon, de modo que al seccionar un individuo por la
mitad, cada parte regenera el resto faltante, resultando dos
individuos. Respecto a este planteamiento, ;cual(es) de las
siguientes aseveraciones es (son) correcta(s)?

I) Los individuos resultantes son geneticamente
iguales.
II) Este es un proceso de reproduccion asexuada.
Il)  Los individuos resultantes son haploides.

A) Sélol.

B) Sdloll.
C) Sélolll.
D) Sélolyll.
E) 11yl

Los puentes de hidrégeno que forman parte de las cadenas
nucleotidicas del ADN se establecen entre

pentosas.

grupos fosfato.
bases nitrogenadas.
aminoacidos.
enzimas.

WIS e

57.

58.

La siguiente tabla muestra la composicidn aminoacidica
(representada por letras) de cinco péptidos y la concentracién
requerida para que éstos hagan que las células se adhieran a
la placa de cultivo.

Péptido Estructura Concentracién
(mg/mL)
1 YAVTRGDPASSKPISI 1
2 VTRGDSPASSKPI 0,5
3 SPASSKPISS 100
4 VTRGD 2
5 YAVTKPIKSISPA 150

De acuerdo con esto, es correcto afirmar que

A) mientras mas aminoacidos tenga el péptido, mayor sera
su capacidad de adhesion celular.

B) resulta fundamental la presencia de los aminoacidos R,
G y D para aumentar la capacidad adhesiva.

C) mientras mas pequefio el péptido, mayor sera la
capacidad de adherir células.

D) la presencia del aminoacido K determina Ila
concentracién necesaria para expresar el efecto
adhesivo.

E) Ia mayor capacidad de adhesion se presenta al usar el
péptido 5.

El nucleo celular es una estructura que

) se puede observar en cualquier etapa del ciclo
celular.
I1) contiene exclusivamente ADN.
I1I) contiene la mayor parte del ADN celular.

Es (son) correcta(s)

A) sololll.

B) sdlolyll

C) sololylll.
D) solollylllL.

E) L1yl



59.

60.

61.

Al

unirse

la acetilcolina a su receptor en la placa

neuromuscular

A) permite el paso de cationes a favor de su gradiente de
concentracion.

B) deja pasar iones en contra de su gradiente de
concentracion.

C) consume energia del metabolismo para funcionar.

D) funciona iniciando reacciones metabdlicas intracelulares.

E) reduce la excitabilidad del musculo.

Los siguientes fendmenos tienen lugar durante la activacion
del musculo esquelético:

1. Difusion de un neurotransmisor a través del espacio
sinaptico de la unién neuromuscular.

2. Interaccion de actina y miosina.

3. Llegada del impulso a la sinapsis entre la neurona
motora y la fibra muscular.

4. Desplazamiento de un potencial de accién a lo largo
de la membrana de la célula muscular.

5. Disminucion de la longitud de los sarcomeros.

¢Cual de las siguientes opciones presenta la secuencia
correcta en que estos fendmenos ocurren?

WASRS R
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;Cual de las siguientes funciones no es controlada por el
sistema nervioso autonomo?

A) Laaceleracion y disminucion de la frecuencia cardiaca.

B) La contraccion y dilatacion de la pupila.

C) La estimulacién e inhibicidn de la salivacion.

D) La contraccion y relajacion de la musculatura
esqueletica.

E) La contraccion y relajacion de la vejiga urinaria.

62.

63.

64.

¢, Cual es la secuencia de estructuras por la que deben pasar
los espermatozoides desde el lugar de su formacién, hasta
encontrarse con un 6vulo para fecundarlo?

A) Testiculo — epididimo — préstata — uretra — vagina.

B) Epididimo - testiculo — préstata — vagina — utero —
trompa.

C) Testiculo — epididimo — uretra — vagina — utero —
trompa.

D) Testiculo — vejiga — préstata — vagina — trompa — ovario.

E) Epididimo — vesiculas seminales — uretra — vagina —

ovario.

En un experimento, a un conejo se inyectd por varios dias
una solucién con una proteina purificada de la membrana
plasmatica de glébulos rojos humanos. Al momento de la
ultima inyeccién, se detectara en el suero del conejo

I) glébulos rojos de conejo con proteina humana
en sus membranas.
II) anticuerpos de conejo dirigido contra Ia
proteina humana.
Ill) complejos antigeno—anticuerpos (humano-conejo).

Es (son) correcta(s)

A) sdlo |l

B) soéloll

C) sololll.

D) sélollylll.
E) LIyl

Respecto a la distribucion de los iones de sodio (Na®) y
potasio (K'), en una célula excitable en reposo, es correcto
afirmar que

A) el Na' se encuentra solamente en el medio extracelular
y el K" se encuentra solamente en el medio intracelular.

B) el Na" estd mas concentrado en el lado extracelular
mientras que el K lo esta en el lado intracelular.

C) el Na'se encuentra solamente en el medio intracelular y
el K* se encuentra solamente en el medio extracelular.

D) los iones se encuentran igualmente distribuidos a
ambos lados de la membrana.

E) los iones se encuentran exclusivamente en el medio

extracelular.
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66.

67.

Durante un ejercicio fisico intenso y prolongado, el cuerpo
humano experimenta algunos ajustes para adaptarse al
esfuerzo que estd realizando. ¢Cual de los siguientes
procesos no corresponde a una respuesta homeostatica ante
esta situacion?

Aumento de la frecuencia del latido cardiaco.

Aumento de la frecuencia respiratoria.

Liberacién de glucosa a nivel hepatico.

Aumento de la irrigacién sanguinea del tejido muscular.
Aumento de los niveles de insulina en la sangre.

WSl

En el siguiente esquema se presentan tres neuronas
(K, L y M) que integran una red nerviosa:

;Cual(es) de las siguientes aseveraciones es
correcta(s) si se estimula a la neurona L en el punto R?

(son)

I) Los impulsos generados en R se desplazaran
en ambas direcciones del axén de la célula L.
[I) Debido al estimulo R, se Iliberaran
neurotransmisores entre Ky L.
IlI) La sinapsis entre L y M permitira la propagacién
del impulso nervioso.

A) Sélol.

B) Sololl.

C) Sélolll.
D) Sélolylll.
E) 11yl

;Cual de las siguientes opciones identifica al principal
componente de la respuesta inmune adquirida?

Linfocitos.
Glébulos blancos.
Glébulos rojos.
Plaquetas.
Liquido linfatico.

WiShglee
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69.

70.

¢ Cual de los siguientes alimentos es fuente de vitamina D?

A) Leguminosas.

B) Aceites de pescado.

C) Aceites de origen vegetal.
D) Espinaca.

E) Carnes rojas.

La miastenia gravis es una enfermedad que afecta a la placa
motora, y que se caracteriza por una disminucion de los
receptores para la acetilcolina debido a la presencia de
anticuerpos anti-receptor. De acuerdo a estos antecedentes,
es correcto afirmar que

1) es una enfermedad autoinmune.

1) sus sintomas desaparecen al administrar
acetilcolina.
1) los enfermos presentan pérdida de fuerza
muscular.
A) Sodlo I
B) Sodloll.
C) Sdlolyll
D) Sololylll.
E) LIyl

Un grupo de pinzones de pico conico, resistente y con bordes
cortantes, come semillas. ;Como explica la teoria de Darwin
la aparicion de esta forma de pico apta para comer semillas?

A) Se modifica el pico de estos pinzones por Ia
alimentacion que encontraron.

B) Mientras mas semillas comen, mas se modifica el pico.

C) Los pinzones con este tipo de pico tuvieron que
limitarse a comer semillas.

D) Los pinzones con diferentes tipos de pico se tuvieron
que distribuir en las islas segun el alimento que alli
habia.

E) ElI predominio de semillas en ese habitat fue
seleccionando a los pinzones con esa forma de pico.



71.

72.

La replicacion semiconservativa del ADN implica que

1) solo la mitad de la cadena (doble hebra) se
duplica.
1) soélo una hebra de |la cadena se duplica y la otra
es degradada.
IlI) la cadena de ADN duplicada contiene una
hebra de la cadena antigua y una hebra nueva.

Es (son) correcta(s)

A) solol.

B) sdloll
C) sololll.
D) sololyll
E) Lyl

Uno de los principales factores determinantes de la evoluciéon
biolégica es la seleccion natural. Para que ésta opere se
requiere necesariamente que los caracteres fenotipicos sobre
los que actuara la seleccién natural

1) presenten variaciones en la poblacién.
1) deban ser heredables.
I11) deban incidir en el éxito reproductivo.

Es (son) correcta(s)

A) solol.

B) sdloll
C) sélolll.
D) sololyll
E) Lyl

73.

74.

Un investigador realiza transferencia nuclear en ratones. Para
esto usd ratones machos de color negro como dadores de
nucleos somaticos. Ademas, usdé hembras de color aguti
como fuente de ovulos, los que fueron posteriormente
enucleados. Los nucleos somaticos se introdujeron en el
citoplasma de los évulos enucleados y finalmente implantados
en el utero de ratones nodrizas de color blanco. De acuerdo
con este procedimiento, ¢cudl es el resultado esperado por el
investigador?

100% ratones de color blanco.

100% ratones de color aguti.

100% ratones de color negro.

70% de ratones negros y 30% de ratones aguti.

25% de ratones negros, 50% ratones aguti y 25%
ratones blancos.

mgom>

La siguiente genealogia muestra la transmisién de un rasgo

monogénico:

m O
©

De acuerdo a esta informacion, es correcto afirmar que el
rasgo es

A) autosémico dominante.
B) autosomico recesivo.

C) ligado al sexo dominante.
D) ligado al sexo recesivo.
E) holandrico recesivo.



75.

76.

77.

Un hombre que posee el grupo sanguineo AB sostiene que el
hijo que tiene grupo 0, no es hijo suyo, mientras que su
esposa, que pertenece al grupo A, sostiene lo contrario.
¢;Cual de los conyuges tiene la razén en este caso de
paternidad disputada?

A) La esposa, ya que el esposo puede ser heterocigoto
para A y para B.

B) El esposo, ya que este matrimonio puede tener sélo
hijos AB.

C) EIl esposo, ya que este matrimonio puede tener soélo
hijos A 6 B.

D) Laesposa, ya que este matrimonio puede tener hijos 0.

E) El esposo, ya que este matrimonio puede tener hijos A,
B 6 AB pero no 0.

Si dos poblaciones han llegado a diferenciarse una de la otra,
a traves del tiempo, al extremo de que cuando se cruzan los
individuos de una con los de la otra son incapaces de dar
descendencia fértil, entonces se esta en presencia de

poblaciones en decadencia.

individuos de ecosistemas diferentes.

individuos de comunidades diferentes.

diferentes especies.

especies que disputan un mismo nicho ecolégico.

WS

Si dos especies se incorporan a un habitat determinado,
comen el mismo alimento que es escaso y desarrollan otras
actividades similares para subsistir, lo mas probable es que

A) las dos especies enfren en competencia.

B) una de las especies se convierta en parasito de la otra.

C) ambas especies interactien en una relacion de
mutualismo.

D) una de las especies elimine a la otra por depredacion.

E) Ilas dos especies convivan en una relacion de
comensalismo.

78.

79.

80.

¢, Cual de las siguientes opciones es la secuencia correcta de
los niveles de organizacion ecoldgica de la materia viviente?

A) Poblacién - ecosistema - bioma - comunidad -
biosfera.

B) Poblacibn - comunidad - ecosistema - bioma -
biosfera.

C) Bioma - poblacion — comunidad — ecosistema -
biosfera.

D) Ecosistema - comunidad — bioma - poblacion -
biosfera.

E) Comunidad - poblacion — ecosistema — bioma -
biosfera.

Una cadena alimentaria esta limitada en el numero de
eslabones por

el nimero de individuos de cada eslabon.

la cantidad de energia util transferible en cada eslaboén.
el tamano de los individuos de cada eslabdén.

ofras especies que actian de depredadores en los
eslabones.

el nimero de consumidores en cada eslabon.

soz=z

W

El siguiente diagrama muestra una cadena alimentaria:

NUTRIENTES — FITOPLANCTON —» ZOOPLANCTON —» PEZ —» HOMBRE

N S

DESECHOS
ORGANICOS

X <

Al respecto, es correcto inferir que X representa a los

carroferos.

consumidores primarios.
consumidores secundarios.
productores.
descomponedores.

WieH@iesies
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55.

56.

57.

Una orquesta instrumental esta preparando una audicion. Se
le pide al ejecutante de la flauta dulce que emita un sonido
agudo y al ejecutante del piano un sonido grave. En dicha
situacion es correcto afirmar que la flauta dulce emite un
sonido

de mayor energia que el sonido del piano.
de menor energia que el sonido del piano.
de mayor frecuencia que el sonido del piano.
de menor frecuencia que el sonido del piano.
de mayor intensidad que el sonido del piano.

WS

Si se introduce suavemente la punta del dedo a un estanque
con agua en reposo, se produce una perturbacién (onda) que
se transmite por su superficie. A cierta distancia se encuentra
flotando un trozo de corcho. Cuando la perturbacion llega al
corcho, éste

es arrastrado por la onda.

se adelanta al movimiento de la onda.

sube y baja quedando finalmente en la posicion original.
tiene un movimiento oscilatorio en direccién horizontal.
empieza a desplazarse en torno al punto donde se
introdujo el dedo.

WhsHghesies

El sonar de los murciélagos requiere que la longitud de onda
del sonido que emiten sea, a lo menos, del tamano de su

presa. Entonces, si la rapidez del sonido es 350 g la

frecuencia maxima necesaria de un chillido de murcielago
para detectar una mosca de 5 mm es

A) 7 Hz
B) 70 Hz
C) 1750 Hz
D) 70 kHz
E) 7 kHz

58.

59.

Dos esferas conductoras aisladas, de igual radio y con cargas
positivas 4q y 2q respectivamente, se conectan por medio de
un hilo conductor. Después de conectadas, es correcto
afirmar que

A) cada esfera queda con una carga de 3q.

B) la esfera que tenia mayor carga queda neutra.
C) no hay cambio en las cargas de cada esfera.
D) ambas esferas quedan neutras.

E) la esfera que tenia menor carga queda neutra.

El técnico de un taller eléctrico dispone de un voltimetro, un
amperimetro, una fuente variable y una plancha eléctrica de
resistencia constante. Al conectar la plancha a la fuente, se
mide la corriente (i) que pasa por ella y el voltaje (V)
correspondiente a la fuente. El grafico que mejor representa la
relacion entre las magnitudes observadas cuando se hace
variar el voltaje de la fuente es

A) B)

C) D)

E)




60.

61.

Una gotita de agua tiene una carga eléctrica negativa de
magnitud Q. Una segunda gotita tiene una carga eléctrica

positiva 52Q Si éstas se unen formando una gota mas grande

sin que se pierda carga en el proceso, la carga eléctrica de la
nueva gota sera

A) +E
2
B) +2Q
C) +£
D) +AQ
E) +£
4

El grafico representa las rapideces, v en funcion del tiempo,
de dos cuerpos M y N, que parten del reposo y que se
mueven a lo largo de una linea recta:

V
3Vof-------7 .
M/ |
|
Vo=~~~
N
| I
0 4 8 t(s)

El cuociente entre el camino recorrido por M en los primeros
4 segundos y el camino recorrido por N en los primeros
8 segundos, es

2
A S
B) 1
3
) 3
D) 3
E) 6

62. Un ciclista recorre la trayectoria PQR, en un tiempo total de
una hora, como lo muestra la figura:

R1-7--

6 km

g

-—-17

8 km :

¢.Cual es la magnitud de la velocidad media y de la rapidez
media del ciclista entre los puntos P y R?

Magnitud [k%]

Velocidad media Rapidez media

A) 10 14
B) 10 10
) 14 14
D) 14 10
E) 4 3

63. En un trayecto rectilineo un camién de 15 m de longitud es

adelantado por un motociclista cuya rapidez es de 20 m.

s
El piloto de la motocicleta requiere de 3 s para adelantar al
camioén, contados desde el instante en que alcanza la parte
posterior de éste hasta sobrepasarlo. Entonces, si la
velocidad del camién y de la motocicleta son constantes, la
rapidez del camién es

A 5T
S
By 251
S
c)y 151
S
D)y 201
S
E)y 101
S
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65.

Una alumna desea \verificar experimentalmente la
proporcionalidad entre fuerza neta y aceleracién. El mejor
procedimiento para ello seria comparar las magnitudes de las
aceleraciones de

A) cuerpos de masas diferentes bajo la acciéon de una
misma fuerza neta.

B) cuerpos de masas diferentes bajo la accion de fuerzas
netas diferentes.

C) un mismo cuerpo bajo la accién de fuerzas netas de
distinta magnitud.

D) un mismo cuerpo bajo la accion de distintas fuerzas
netas de igual magnitud.

E) cuerpos de masas diferentes en caida libre.

Un nifio arrastra horizontalmente un carro de juguete de 2 kg

. m
con una rapidez constante de 1 —.
S

fuerza de 1,6 N en la direccién y sentido del movimiento. Si
en estas condiciones recorre 10 m en linea recta, el trabajo
realizado por la fuerza que ejerce el nifio sobre el carro,
expresado en joule, es

Para ello aplica una

A) 0
B) 1
C) 8
D) 16
E) 20

66.

67.

68.

Si se compara la escala celsius de un termometro con la
escala M de otro termémetro, se obtiene el siguiente grafico.

Escala
M

° /4 el
-101

Entonces, para la temperatura de solidificacién del agua a la
presién de 1 atm, el termémetro graduado en la escala M
marca

A) 4
B) -4
c) 10
D) -10
E) 0

Respecto a la escala kelvin, de temperatura, es correcto
afirmar que

A) se utiliza exclusivamente para medir temperatura de
gases.

B) la temperatura medida en termémetros de mercurio no
puede expresarse en ella.

C) la temperatura de un objeto expresada en ella no tiene
el mismo valor que si se expresa en grados celsius.

D) mide la cantidad de calor transferido para alcanzar el
equilibrio térmico.

E) suvalor mas bajo es 273 bajo cero.

Luego de introducir una piedra a un vaso con agua, una
alumna afirma que habra transferencia de calor desde la
piedra al agua. Su afirmacion es correcta siempre que

A) la masa de la piedra sea mayor que la masa del agua.

B) el calor especifico de la piedra sea mayor que el del
agua.

C) la capacidad caldrica de la piedra sea mayor que la del
agua.

D) latemperatura de la piedra sea mayor que la del agua.

E) el calor de la piedra sea mayor que el del agua.



69.

70.

La varilla mostrada en la figura esta rotando en el plano del
papel con rapidez angular constante en torno a un eje
perpendicular a ella que pasa por uno de sus extremos

(punto O).
(’\

De acuerdo a esto, para las particulas que componen la
varilla, es correcto afirmar que todas

o

) experimentan la misma aceleracion centripeta.
I1) rotan con igual periodo.
l1I) tienen igual rapidez lineal.

A)  Sélol.
B) Séloll.
C) Sélolll.
D) Selolyll.
E) Solollylll.

Un cuerpo que se lanza al aire tiene inicialmente una energia
cinética Kq = 60 joule y una energia potencial U, = 80 joule.
En un instante posterior al lanzamiento se esta moviendo con
una energia cinética K; y tiene una energia potencial Us
Despreciando el roce con el aire, de entre los siguientes pares
de valores de K: y U; expresados en joule, ;cual es el
correcto para ese nuevo instante?

Kq Us
) 100 40
) 30 100

C) 120 40
) 100 120
) 120 0

71.

72.

Partiendo del reposo, desde una altura de 5 m respecto del
suelo un nifio desliza por un tobogan. Su masa es de 20 kg y

) m
llega al suelo con una rapidez de 5 —,
s

Entonces,

m

considerando g = 10 . la energia mecanica perdida en la
s

caida, en joule, es

A) 25
B) 75
C) 250
D) 750
E) 1000

Un cuerpo que se mueve horizontalmente de Norte a Sur tiene
una energia cinética de 3 joule. Otro cuerpo, que se mueve
horizontalmente de Este a Oeste, tiene una energia cinética
de 4 joule. La suma de las energias cinéticas de estos dos
cuerpos es de

A) 1 joule ya que las energias cinéticas se suman
vectorialmente.

B) 5 joule ya que las energias cinéticas se suman
escalarmente.

C) 5 joule ya que las energias cinéticas se suman
vectorialmente.

D) 7 joule ya que las energias cinéticas se suman
escalarmente.

E) 7 joule ya que las energias cinéticas se suman
vectorialmente.



73.

74.

Como se muestra en la figura, un flotador F de 2 m? de
superficie y 10 cm de altura, se encuentra sumergido 5 cm en
una piscina de agua natural.

| WMH

Sch

Nivel de agua

Para que el agua llegue a la superficie superior puede

1) agregarse en la parte superior un peso de
1000 N.
1) superponerse sobre el primero otro flotador de
las mismas caracteristicas.
I11) reducirse a la mitad la densidad del material con
que esta construido el flotador.

A) Sélol.
B) Sololl.
C) Sélolll.
D) Sololyll.
E) Sélollylll.

Una piedra cuelga de un dinamémetro. Este marca 2,0 newton
cuando la piedra esta en el aire y 1,7 newton cuando la piedra
estd totalmente sumergida en agua. ;Qué opcién explica con
exactitud esta diferencia?

A) Se debe al empuje que el agua aplica sobre la piedra,
cuyo valor es 0,3 newton.

B) Se debe a que la piedra pierde 30 g de masa.

C) Se debe a que elpeso de la piedra se reduce en
0,3 newton.

D) Se debe a que, al mojarse, el peso de la piedra aumenta
en 0,3 newton.

E) Se sabe que el empuje que el agua aplica sobre la
piedra es igual al peso de la piedra dentro del agua.

75.

76.

77.

Una esfera maciza de cobre descargada, esta sujeta por un
soporte aislante. A continuacion la esfera se carga
eléctricamente por contacto, entregandosele 10° electrones
en el proceso. Una vez cargada la esfera, estos electrones
quedan

A) distribuidos uniformemente en todo el volumen de la
esfera.

B) distribuidos uniformemente en la superficie de la esfera.

C) concentrados en el centro de la esfera.

D) concentrados en la zona en que se colocaron.

E) concentrados en la parte mas baja de la esfera.

El punto P mostrado en la figura, equidista de las cargas
puntuales Qy y Qy de igual magnitud. En dicho punto las
cargas producen un campo eléctrico resultante E como se
ilustra en la figura:

Entonces dichas cargas son

Qu Qn
A) positiva positiva
B) positiva negativa
C) negativa positiva
D) negativa negativa
E) cero cero

Un dipolo eléctrico es un sistema formado por dos cargas
puntuales de igual magnitud y de distinto signo, que estan
separadas por una distancia pequefia. En relacion al punto
medio entre las dos cargas, es correcto afirmar que el campo
eléctrico

A) es nulo.

B) esta dirigido hacia la carga negativa.

C) debido a las cargas del dipolo es perpendicular a la
linea que une las cargas.

D) esta dirigido hacia la carga positiva.

E) depende sélo de la magnitud de las cargas.



78.

79.

80.

En la figura se muestra un electrén que ingresa a la zona T
donde existe un campo eléctrico E constante cuya direccion y
sentido coincide con la velocidad de ingreso del electron.

y

De acuerdo a esto, en la zona T la fuerza eléctrica sobre el
electron es

) perpendicular a E y hacia arriba.
) perpendicular a E y hacia abajo.
) deigual sentido que E.

) de sentido opuesto a E.

) nula.

moom>

Normalmente la aguja de una brujula se desvia cuando se la
acerca a un conductor por el cual circula una corriente
electrica. ¢Cual de las siguientes afirmaciones explica este
hecho?

A) La brujula induce una corriente eléctrica adicional en el

conductor.

B) La corriente eléctrica interactia con el campo magnético
terrestre.

C) ElI movimiento de la brdjula induce una corriente
eléctrica.

D) La brujula interactiia con el campo magnético generado
por la corriente eléctrica.

E) Las cargas eléctricas de la brujula son atraidas por las
que fluyen por el conductor.

Si la vida media de un is6topo radiactivo es de una semana,
¢ qué fraccion del material quedara sin decaer después de tres
semanas”?

La mitad.

La tercera parte.
La cuarta parte.
La sexta parte.
La octava parte.

WASASACIE

MODULO ELECTIVO QUIMICA

55.

56.

57.

58.

La evaporacion del agua

1) ocurre sélo a una temperatura determinada.
[I) se representa por H,O(f) ——» H,0(g)
[11) ocurre a cualquier temperatura.

Es (son) correctas(s)

A) sodlo |

B) séloll.

C) sélolll.

D) sololyll
E) solollylll

Una muestra de CO tiene una presiéon de 2,0 atm y un
volumen de 0,20 L. Cuando el CO se expande, a temperatura
constante, hasta un volumen de 1,0 L, la presion del gas es

A) 0,2 atm
B) 0,4 atm
C) 0,5atm
D) 1,0atm
E) 2,0atm

¢ Cual aseveracion es incorrecta respecto del petréleo?

Es un liguido insoluble en agua.

Es menos denso que el agua.

Es soluble en solventes polares.
Contamina produciendo dafo ecoldgico.
No conduce la corriente eléctrica.

Wwhskgie

Si un atomo tiene en su nucleo 119 neutrones y 80 protones,
entonces

su nlmero atdémico es 80.
su numero masico es 80.
su numero atomico es 119.
su numero masico es 119.
su numero atomico es 199.

WISl



59.

60.

61.

La configuracién electrénica del ion 0%~ (Z = 8) es

WiCigieye:

¢, Cudal de los siguientes simbolos, representados por la
notacién de Lewis, corresponde a un atomo de azufre?

A)

B)

C)

D)

E)

1s?2s%2p?
1s?2s%2p*
1s225%2p°
1s22s%2p®
1s225%2p°®3s?

De las siguientes moléculas

) BeF,
) BF;
) CFy4

¢, Cual(es) cumple(n) con la regla del octeto?

Wwhskgide

Sélo .
Sélo Il
Sélo Il
Sélo 1y Il
Ly Il

62. Con respecto al enlace quimico, se afirma que

1) en un enlace idnico los atomos comparten un
par de electrones.
I1) la molécula de Cl, tiene en su estructura 6 pares
de electrones no compartidos.
lIll) si los electrones de un enlace covalente se
comparten por igual, el enlace es polar.

Es (son) correcta(s)

A) sodlol.

B) sdloll.
C) sélolll.
D) sololyll
E) LIyl

63. ¢Cual de los siguientes compuestos es un alcohol?

A)  H,0,

B) CHs;OCH;
C) CH;OH

D) CH;COOH
E) HCHO

64. La siguiente formula

corresponde al

A) etano.
B) dimetiletano.
C) butano.

D) cicloetano.
E) ciclobutano.

CH;——CH,

CHz_ CH2



65.

66.

67.

En una molécula de un cicloalcano simple, cada atomo de
carbono esta unido a

1) otros atomos de carbono.
1) atomos de hidrégeno.
) un grupo OH

Es (son) correcta(s)

A) sdblo|.

B) sololl.
C) sololll.
D) sololyll
E) LIllyll

La masa molecular de la glucosa (CgH,20¢) es 180. Entonces,
se puede afirmar que

1) la masa de una molécula de glucosa es 180
gramos.
1) la masa de un mol de glucosa es 180 gramos.
) 6,02 x 10?®° moléculas de glucosa tienen una
masa de 180 gramos.

Es (son) correcta(s)

A) séblo|.

B) séloll.

C) sololll.

D) sololyll
E) sélollylll

El CaCO; se descompone por calentamiento segun la
ecuacion:

CaCOs(s) ——» CaO(s) + CO.(g)

. Qué masa de CaO se obtiene al descomponer totalmente
100 gramos de CaCQO;?

A) 40¢g
B) 44g¢g
C) 48¢g
D) 56g
E) 60g

68.

69.

70.

Al mezclar 100 mL de una solucion de NaOH 0,10 M con
100mL de agua destilada, la concentracién de la soluciéon
resultante es

A) 0,01M
B) 0,02M
C) 0,05M
D) 0,10M
E) 0,20M

En el siguiente sistema

(R
-

Ha(g) + 12(9) 2 HI(g) AH =-11kJ

el equilibrio se puede desplazar hacia la formacién de Ho y |
) disminuyendo la temperatura.
I1) aumentando la concentracién de HI
[I1) aumentando la concentracion de H,

Es (son) correcta(s)

A) sdlo |

B) sololl.

C) sélolll.

D) sololyll
E) solollylllL

Segun la ecuacion
HCIO(ac)

~——= H'(ac) + ClO(ac)

la constante de equilibrio para la disociacion del acido
hipocloroso, esta representada correctamente por

N K- H |[cio-]
[HCIO|

N H'] + [clo]
HCIO|

C) K = |H]lcio]

_ [HCI0]
2 K Bco ]

_ [Hcio]
5 K Hlico]



71.

72.

73.

A 50 mL de una solucién acuosa de un acido de pH =5, se le
agrega 1 mL de solucién acuosa de acido clorhidrico (HCI) de
pH = 1. El pH de la solucién resultante debe ser

A) menor que 1.
B) menor que 5.
C) mayor que 5.
D) igual a 6.

E) mayor que 6.

En la semirreaccién no equilibrada

HNO;

— » NO,

el numero de oxidacion del nitrogeno cambia de

A) +5 a +2
B) +6 a +2
C) +2 a +4
D) +5 a +4
E) +6 a +4

¢En cudl(es) de los siguientes compuestos el cloro tiene
estado de oxidacién —17?

) HCI
) CaCl,
) HCIO

Séloen .

Solo en ll.

Solo en lll.
Séloenlyenll.
Enl,enllyenlll.

WISl

74.

75.

El agua se disocia parcialmente en su medio segun la
reaccion

A) HO — > H' + OH
B) H,O ——» H, + O
C) H,O0 _  » 2H'+ O
D) H,O —»2H + O
E) H,0 — > 2H'+ O°

Sabiendo que la velocidad de una reaccion quimica depende
de la temperatura, ¢ cual de los siguientes graficos representa
la variacion de la velocidad (v) en funcion de la temperatura

(t)?

76.

v

v
v

A) B) C)

v

v

D) E)

Para la reaccién

2NO(g) + 2Hx(g) ——> Nx(9) +2H,0

la ecuacién de velocidad es de orden 2 para NO y de orden 1
para H,. Segun estos datos, la mejor manera de expresar la
ecuacion de velocidad para esta reaccion es

A)  v=Kk{[NOJ*+[H;] }
B) v=k[NOJ [H]
C) v=k[NOP[HJ?
D) v =k[NJ°[H:]
E) v =k[N2] [HO]



77.

78.

DDDDDDDDDDDDDDDD

¢, Qué opcién ordena las emisiones radiactivas «, 3, y
su poder de penetracién en un so6lido?

A y>a>p
B) vy>B>a
C) a>B>y
D) B>v>a
E) B>a>y

¢ Cudl(es) de las siguientes reacciones nucleares
correctamente balanceada(s)

) “%Ra  ———> “ZRn + jHe
1) C ——> N+ fe
i  "“N + 3He —— O + H

A) Solol.

B) Sdloll.

C) Sdlolll.

D) Sololylll.

E) Lyl

Y, segun 79.  En Chile se obtiene metanol haciendo reaccionar agua con un
determinado hidrocarburo en presencia de catalizadores. La
ecuacioén del proceso puede escribirse como

H,O + hidrocarburo ——» CH;0OH + H,

La férmula de este hidrocarburo es

A) CHq
B) C.H,
C) C,H,

esta(n) g)) gj::

80. En los procesos pirometallurgicos de minerales sulfurados de
cobre se produce SO, gaseoso. Este gas, liberado a la

atmosfera,
)] produce la lluvia acida.
1) destruye la capa de ozono.
1) puede generar acido sulfarico.

Es (son) correcta(s)

A) sélol.

B) sololl.

C) sélolll.
D) sololylll.
E) Iyl

®
psu ELENMENTOS PERMITIDOS

DURANTE LA APLICACION
DE LAS PSU

Para la aplicacién de las Pruebas de Seleccion Universitaria solamente esta
permitido el acceso a los locales de aplicaciéon portando:
- Cédula de identidad (o pasaporte]).
- Tarjeta de Identificacion.

- Lapiz grafito N2 2.
- Goma de borrar.

PORLO TANTO, ESTA PROHIBIDO el ingreso de los siguientes elementos
- Bolsos y mochilas.
- Dispositivos electronicos: Calculadoras, PDA, Celulares, Mp3, etc.

- Camaras fotograficas.




PRUEBA ELECTIVA DE CIENCIAS

Con el objetivo de ser consecuentes con el Marco Curricular de la Ensenanza Media,
la prueba electiva de Ciencias esta constituida por 80 Preguntas, distribuidas en dos
modulos, los que se presentan en un solo folleto:

e Un Mddulo Comun, compuesto por las primeras 54 preguntas:
18 de Biologia, 18 de Fisica y 18 de Quimica.

e Un Modulo Electivo, que tiene 26 preguntas de Biologia,

o Fisica o Quimica, y que se enumeran del 55 al 80.

En consecuencia, para el presente Proceso de Admision, la prueba de Ciencias se
rendird en un solo acto, sin intermedio entre ambos maodulos.

El postulante que rinda la Prueba de Ciencias, al momento de inscribirse, debera
elegir el Mdédulo Electivo a rendir, sin posibilidad de cambios posteriores, pues la
prueba que contestara tendra las 80 preguntas en un solo folleto, como se establecid
anteriormente, con el Mdédulo Electivo que eligioé en la etapa de inscripcion.

La prueba de Ciencias tendra una duracién de 2 horas y 40 minutos.

SIGNIFICADO DE LOS PUNTAJES

El puntaje corregido se obtiene de restar al total de respuestas correctas, un cuarto
del total de respuestas erradas. Este calculo tiene como propdsito controlar el azar.

El puntaje estandar permite comparar los puntajes entre si y “ordenar” a las
personas, de acuerdo con sus puntajes, en cada una de las pruebas, es decir, los
puntajes individuales indican la posicién relativa del sujeto dentro del grupo.

La “escala comun” es de 150 a 850 puntos, con un promedio de 500 y una desvia-
cion estandar de 110.

El percentil es el valor bajo el cual se encuentra una proporcion determinada de
la poblacion. Es una medida de posicion muy util para describir una poblacién. Es
un valor tal que supera un determinado porcentaje de los miembros de la poblacion
medida. Por ejemplo, en la Prueba de Ciencias, el postulante que quedo en el Percentil
87, quiere decir que supera al 87% de la poblacion que rindié esta prueba.

En consecuencia, técnicamente no hay reprobacion en estas pruebas. Quienes las
rinden so6lo son ubicados en algun tramo de la escala, producto de su rendimiento
particular dentro del grupo. Esto también significa que el puntaje estdndar mas alto
en la prueba no implica necesariamente que la persona contestd correctamente su
totalidad, pero si que es el de mejor rendimiento, en relacion con el grupo que la
rindio.

No corresponde entonces, que a partir de los puntajes estandar entregados se
deriven otras inferencias que no sea la ubicacion de los postulantes dentro de la
escala mencionada. El propésito ultimo de la evaluacion es producir un orden que

permita la seleccion adecuada.
PUNTAJE
» AS

A continuacién se presenta laTabla de Transformacién de Puntaje Corregido (PC) a
Puntaje Estandar (PS) para el Facsimil de Prueba de Ciencias, que toma como refe-
rencia laTabla del Proceso de Admisidn recién pasado, con el propodsito de que sirva
como ejemplo de cual habria sido el puntaje estdndar alcanzado, para un puntaje
corregido particular, si este Facsimil de Prueba hubiese sido el instrumento aplicado
en diciembre del ano 2006.

Es importante destacar que, a partir de los valores logrados en el desarrollo de
este folleto, no se puede anticipar el PS que se obtendra en diciembre, por cuanto
depende del comportamiento del grupo que rinda la prueba.

Lo importante es que a mayor puntaje corregido, mayor probabilidad de situarse
en un percentil mas alto.
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EJEMPLO:
PUNTAJE CORREGIDO: N° Respuestas Correctas menos un cuarto del N° de
Respuestas Incorrectas.

N° Respuestas Correctas =50

N° Respuestas Incorrectas = 20

PUNTAJE CORREGIDO =50 - %220 =50 - 5 = 45
PUNTAJE ESTANDAR = 624 puntos. PERCENTIL = 87

TABLA DE TRANSFORMACION DE PUNTAJE B o

PC ) Percentil PC PS Percentil
-14 150 1 35 587 79
-1 170 1 36 591 80
-10 171 1 37 594 81

-9 183 1 38 598 82

-8 190 1 39 602 83

-1 196 1 40 606 84

-6 203 1 4 609 84

-5 210 1 42 613 85

-4 216 1 43 617 86

-3 223 1 44 620 87

-2 245 1 45 624 87

-1 267 2 46 628 88

0 288 3 47 631 89

1 307 5 48 636 89

2 326 7 49 639 90

3 344 9 50 642 91

4 361 12 51 647 91

5 376 15 52 650 92

6 391 18 53 655 92

1 404 21 54 659 93

8 N7 24 55 663 93

9 428 2] 56 668 9%
10 439 31 57 672 9%
1" 449 34 58 677 95
12 459 37 59 682 95
13 468 40 60 686 96
14 475 42 61 692 96
15 483 45 62 697 97
16 491 48 63 703 97
17 497 50 64 708 97
18 504 53 65 75 98
19 510 55 66 122 98
20 516 57 67 729 98
21 523 59 68 738 99
22 528 61 69 746 99
23 534 63 70 756 99
24 539 65 A 167 99
25 543 66 72 171 99
26 549 68 73 788 99
2] 553 69 74 798 99
28 558 A 75 808 99
29 562 72 76 819 99
30 567 73 71 829 99
31 571 75 78 840 99
32 575 76 79 850 99
33 579 71 80 850 99
34 583 78
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TABLA DE CLAVES MODULO COMON B o

N° de pregunta Clave N° de pregunta Clave N° de pregunta Clave
1 E 19 C 37 B
2 © 20 B 38 A
3 D 21 C 39 C
4 E 22 D 40 B
5 D 23 E 4 B
6 D 24 G 42 D
7 B 25 E 43 E
8 E 26 A 44 D
9 A 21 C 45 E

10 B 28 A 46 B
" D 29 B 47 D
12 D 30 E 48 C
13 C 31 B 49 B
14 D 32 C 50 A
15 B 33 A 51 D
16 E 34 A 52 E
17 B 35 E 53 B
18 D 36 B 54 c

TABLA DE CLAVES MODULO ELECTIVO B o

) Biologia ) Fisica
55 D 55
56 C 56
57 B 571
58 A 58
59 A 59
60 C 60
61 D 61
62 © 62
63 D 63
64 B 64
65 E 65
66 D 66
67 A 67
68 B 68
69 D 69
70 E 70
n C n
72 E 12
73 C 73
14 D 14
75 E 75
76 D 76
17 A 17
78 B 78
19 B 19
80 E 80
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POSTULANTES DE PROMOCIONES ANTERIORES
INTERESADOS EN INSCRIBIRSE EN PROCESO DE
ADMISION 2008.

LA INSCRIPCION SOLO PODRA REALIZARSE SI TIENE INGRESADAS
LAS NOTAS DE ENSENANZA MEDIA EN EL SISTEMA DEL DEMRE.

En el caso que no estén registradas, el interesado estara impedido de
inscribirse. Para regularizar esta situaciéon, debera acudir a la
Secretaria de Admisién correspondiente portando su Concentracion de
Notas de Ensenanza Media.

Si no cuenta con esta documentacion, aconsejamos solicitarla en el
establecimiento educacional de egreso.

PARA CONSULTAS, COMUNICARSE CON LA MESA
DE AYUDA DEL DEMRE, TELEFONO (2) 978 3806

O A TRAVES DEL SITIO WEB
WWW.MESADEAYUDA.DEMRE.CL

. ® BECA JUNAEB

POSTULACIONES HASTA EL VIERNES
8 DE JUNIO, 23:59 horas.

No esperes el dltimo momento para postular al beneficio otorgado por la
Junta Nacional de Auxilio Escolar y Becas (JUNAEB).

Publicaciéon de Resultados:
Viernes 22 de junio, 00:01 hrs.

Seran publicados a través de los sitios web de JUNAEB
(WWW.JUNAEB.CL ) y del DEMRE ( WWW.DEMRE.CL )

Periodo para Utilizar las Becas:
Desde: Viernes 22 de junio, 00:01 hrs.
Hasta: Jueves 12 de julio, 23:59 hrs.
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Jueves 07 de junio: Resolucion Facsimil Prueba Lenguaje y Comunicacion. Farte L
Jueves 14 de junio: Resolucion Facsimil Prueba Matematica. Parte L

Jueves 21 de junio: Resolucion Facsimil Prueba Historia y Ciencias Sociales. Parte L.
Jueves 28 de junio: Resolucidn Facsimil Prueba Giencias, Médulo Comdn. Parte L

PREPARA LA PSU® EN TU CASA, CON LOS QUE HACEN LA PSU®.

Exige todos Los jueves en EL Mercurio las (nicas publicaciones y facsimiles oficiales de la PSU® ¥y =3

de este afic, desarrolladas por la Universidad de Chile. K ﬁ L —
Toda la informacion que necesitas para el proceso de admision 2008 esta en El Mercurio, = TR . EL. MERCURIO




